

CELLDÖMÖKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Celldömök, gróf Széchenyi-utca 12.
Telefon: 55. Csekkszám 17.258.

Felelős szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1.50 P.
Megjelenik minden szombaton.

„Elnémult harangok“

Akár az elmúlt vasárnapi mozi előadás filmjét nézte az ember, akár a regényt magát olvasta el előtte, vagy utána valaki, olyan érzésekkel kell fel a helyéről, mint az az ember, aki egy nagy földrengés után életben maradt, Leomlott házat már úgy ahogy fel is építette a most a malterosa kanállal a kezében mezeszen, masztoson viszanéz, az összeomlás előtti időbe Nem árt nekünk se az ilyenjelje visszanézés. Ezen mérhetjük meg, mit is változtunk 40—50 év alatt. Nagyobb-e bennünk a fajszeretlet, kötelességérzet, prófétalélek és menteli akardára való készség? Tudunk-e egyetleney veszendő léleket úgy neki menni a vihar-nak, szakadóknak, barlangi medvének, ahogy Simándy, ez a hős, fiatal magyar pap tette a románai fellépcsőpáratobojlár-ért. Tudunk-e öröhlény állni, lelket ébreszt-geini akkor is, amikor égő világ tűzes esz-je zuhog a nyakunkba, vajdó korszakok dübörgéit alultunk a földet s mindent el-söprő lávák kigyóznak lábaink elé...

Most látjuk értjük meg, milyen idő-szerű leheltek ez a darab a maga korában, ha még most is ilyen aktuális. Mert a Tudorcsu Todorok és Simándy Pálok birkó-rása a végeken még ma sem állt el. Csak most már a harmadik menetben indulnak. Az első menetben mi alposan alulmarad-tunk... A másodikotban valjék meg öszin-tén: Isten csodálatos kegyelme segített raj-tunk. Területet, népet kapunk. Magyart és nemzetiségét egyaránt. Tőlünk függ most már ott a végeken különbözőn (sájk lomen odakerültek ezt lássák meg és érzenekek magukban lelelősséget), hogy a Szabó Györgyék Szabó Gyurikák erősdőnek-e, a Tudorcsu Todorok pedig belátsák, hogy lelyülőllet helyelt győmőlcsterőbb út a fajszeretlet és az egymás kölcsönös megérté-s. A fajok újraszlelésének és éles elkül-lönölésének korszakában éppen a magyar-nak jutott az a feladat, hogy megmulassa miként lehet egy fedél alatt élni két vagy három fajnak is úgy, hogy egyik se uralk-dik a másikon, egyik se gyarapodik a másik rovására, hanem mindegyik beleszáj a közös munkába a maga legértékesebb ja-vali, verjékélt és farsdőségát...

A film „szerelemmel” oldja meg a faj-keveredés nehéz kérdését. Eten látásuk léteződik, hogy a darab 40—50 évvel ezelőtt játszódók le. Mi, azonban tudunk ennél a — hogy úgy mondjuk — „lelki megoldés-nál” egy magasabb rendű, monóhatalnák: „lelki megoldás” is. Mert meg egy testből és vérből valók sem tudnak békén élni egy-más mellett, míg csak testi emberek, de bármilyen fajból és vérből valók testvérek-ké válnak mihelyt „lelki emberek” azok. Aki igazán istenyt gyermeke, azok számára azt nem kell külön bítangyulóni. Ez a kérdés maradóhatalnak megoldást nyer ott, ahol Isten Igéje teremt közösséget, kapco-

latot emberek és fajok között. Ott birközás-sá, sőt „mindent megengedhető” állusban való életre-halálra menő küzdelemmá fojtal a dolog. Gyűlöletet, rabságot elnyomatást, halált teremt maga körül s nem tesz élet a közelben. Vagy az egyik pusztul bele, vagy a másik, de rendszert mind a kettő...

A hatalmas helybeli és vidéki néző-közönség, mely megnézte ezt a szép filmet,

elolvasta a könyvet, minden bizonytal al-díja mindezeket. Néző és olvasó véleménye az „elnémult harangok” problémájának meg-oldásánál tesszék ebben az egy megoldás-ban: Isten Igéjét a hitálatosan elfogadva élni. Simándy népet és Tudorcsu híveit egy-aránt csak az evangélium hozhatja odáig, hogy egymásra találva, találomérkét egymás-ban az Isten képre és hasonlóságra ter-entett embert, akik mint Isten gyermekeit testvérek egymással. Szóaljannak meg a lel-kiismeret elnémult harangjai is a szívükben...

Meddig tart a háború?

Az olaj

A statisztika szerint az a lakos élőt Ameriká fölényű hatalmas arányokban je-lenkeszik Európával szemben.

Hlába boldog birtokosa az Egyesült Államok a világ olajtermelése 60 százaléka-nak, ha azt az olajat akár saját, akár pedig angol érdekek szolgálatában Európába át-küldeni kénytelen. Ami még nem volna olyan nagy baj, ha a két kontinens között a nagy vízen kívül nem lennének ott a német ten-geralhajók, amelyek különös örömmel és válogatott figyelemmel vadásznak a már messziről, különleges formájúkról telismer-hető tankhajókra. A katasztrofálisan lecsök-kezt angol-szász hajóállomány különösen speciál-hajókban szenvedett ma már behoz-hatatlans veszteségeket és a speciál-gő-zsők között is az olajtartályhajók állnak az élen a veszteséglátásokon. A helyzet ma az, hogy míg Brazília a kávé, Kanada a búzát, addig az USA az olajat dontheti lassan a tengerbe, mert megbízható jelentékek szerint éppen a német haditengerészet és a légierő káprázatos eredményes tevékenysége követ-kezélen beállított tankhajó veszteségek oda-vezetnek, hogy összes tartalékállomány duzza-dság tillve vannak már elsodott, de le nem szállítható tonnamilliókkal.

Az európai mintegy 8 millió tonna évi termelés teljes egészében rendelkezésére áll a tengelybiálmaknak. Hasonlóképen ez alkalommal sem állunk el hadítottól, ha megjegyezzük, hogy különbözően Németország-nak az utolsó 5 esztendőből származó olyan fanlezzikus, csakis csillagszálat számbanok kifejezésből természetes nyersolajtartalékaik vannak, amelyekről nemcsak egy lakos, hanem még egy be nem avított szakem-bernek sem lehet fogalma. A német anyaföld és a hegyvidékek rejtett tárolóiban esztendőkre van biztosítva a német légihad- és páncélos fegyvernem üzemanyag-szükséglete.

De ugyanilyen hatalmas és senki által nem ismert méretű a Birodalom szintetikus benzinyártása is. A kiváló német acérből, a melyből a geológusok statisztikája szerint a mai fogyasztásit véve mértékűl Német-ország mintegy 3000 évre fedezve van,

már 1930 óta készítenek mindig fokozódób-b mennyiségben mesterséges üzemanyagot robbanó motorok számára. Hogy a nemzeti szocialista hatalomátvitelt óta hányszor tíz-millió tonnátt készítek és tartalékolnak ebből a természetes nyersolajnál semmivel sem rosszabb üzemanyagból, azt csak a mindenható tudná megmondani.

Ezzel szemben megállapítható, hogy az ellenséges államokban egyedül Amerika (e megjelölés ügyérezük nem indokoltan!) logisztikozott pusztán tudományon alapon a mesterséges benzint előállítással. Az angol kormány nem szentelt elég figyelmet ezek-nek a kísérleteknek és a német sikereknek.

Ennek következtében Angliában ma nem beszélhetünk egy mesterséges benzinyá-rártásról, amely kigyéllítható, avagy csak részben is pótolható a tengerfenékre küldött tankhajók katasztrofálisan elmaradt amerikai szállítmásokkal.

Nem vagyunk profitták és nem szívesen jósolunk. A német légítámaszok állandó hatalmas arányú és a motorizált német hadsér kéméletlen erejt lendítéte azt bizonyítják, hogy a német hadvezetés nem spórol e drága üzemanyaggal. Követ-kezésképen még számtalan megjelítésre lehetünk elkészítve.

Teljesen magánvéleményként azonban bírátk vagyunk megállapítani, hogy már nemcsak a jótó orosz ellenállás megszüntével az orosz olajvidék megszállása és a nagy szármási síttség lemetelezen gazdag gyűp-ök Európá ellátásában való bekapcsolásna végyérvényesen eldönti ennek a háborúnak a sorsát.

Ha európanak enivalója van és a német légierő repül, a tengeraljárók pa-dig kitálati tudnak (azok is olajmotorral jár-nak) akkor a háborút akár tíz évig is ki-bírjuk akár Anglia és ha kell hát Amerika ellen is!

A zsidó fegyvere a pénz!
Ne adj fegyvert a kezébe!

Lakásfelmondás szabályozása

Zsidónak lehet csak felmondani az üzlethelyiséget

Augusztus 1-től újból szabályozták a lakás és egyéb helyiségek bérelése vonatkozó jogviszonyt. A háziállatosok eddigi korlátozás nélküli felmondhatósága a lakást, ha azba maga vagy leszármazottja akart beköltözni. Ezt a rendelkezést az új rendelet megváltoztatta.

Ezenkívül a háziállatosok csak akkor mondhatják fel a lakást ilyen címen, ha a helyterjedelmén igazolja, hogy az illető lakásra méltánylást érdemlő okból szükség van. A rendelet további intézkedése szerint nem csupán a bért, valamint a költséjüket ennek emelése tilalom alá, — hanem a mellékszolgáltatások is.

A rendelet hatálybalépése után tehát ezeket sem lehet emelni. Közzolgálati alkalmazottak bérelt részére a bérfelmondás felmondás esetében akkor is költésnek számít a lakásról gondoskodás, ha a közszolgálati alkalmazott nem szolgálat helyén lakik.

Kivételnek a felmondást korlátozó rendelkezések hatálya alól az olyan lakások, amelyekben egyénál több lakosokba van, kivéve, ha a lakásban egyénél több család vagy több önálló keresettel több nagycsalád személye lakik és egyikük sem zsidó származék. Több. A hivatalos katonaiaknak lakásbérelésre vonatkozó különleges jogszabályok

egy-egy vidéki helyekre is kiterjednek.

A lakástörvény szerzője szerint az üzlethelyiségek felmondásának szabályozásánál a lakás céljára szolgáló helyiségek más célra fordításához hatósági engedély szükséges.

Újra vagy újra céljára szolgáló helyiségek bérelését ideértve gyógyszerár, színház, mozgóképfényképezés, színházterületi helyiségek bérelését is a bérfelmondás nem zsidó bérelők szemben csak egészen kivételes esetekben mondhat fel, sőt a már közlött felmondásnak is hatályt veszítik, ha a felmondást az augusztus 1-én még nem járt le és a bérlő nyolc nap alatt nyilatkozik, hogy a bérelést nem akarja tartani.

A zsidó által bérelt üzleti- vagy üzemi helyiséget a jövőben is korlátozás nélkül fel lehet mondani, sőt zsidó üzleti helyiséget a jövőben csak az iparüzemelés engedélyével lehet bérebe vagy használatba.

A továbbiakban a rendelet biztosítja a bérfelmondó számára azt a jogot, hogy negyedről felmondással felmondhassa az üzleti- vagy üzemi helyiséget béreltét abban az esetben, ha a bérlésnek iparjogi célja van, vagy engedélyre megkezdte vagy az üzletet, azaz két-három hónapon át nem gyártott.

Ma ünnepezt szepség.

holott rövid idő előtt még elhanyagolt szomorú nő volt. Csodát tett a világ-bíró térv. v. Graciosa" különleges szőrfelvitelő fluid, mely rövid idő alatt fájdatlanon megmentette a nőknek annyira keserűsítő okozó kolloidmentes szőrfelvitelt, hajszál és szálak. Kezelése egyszerű, hatékony és fájdalommentes. Számtalan köszönő és elismerő levél. Egy teljes kúra használatra bírta meg a szőrfelvitelt és az arca csodaszép lett, fiatalos, tiszta és varázsló. Ne tévőzve, hanem rendelje meg azonnal. Nagy íveg 380 Ft, teljes kárához való három nagy íveg 875 Ft, a pénz előzetes befizetésével. (Utánvéttel 60 Ft-tal) (Kérlek megírni) Használati utasítással díszített csomagban. Magyarországi egyedszervezet: Farsang Szabó B. Cég, Szeged, Orozslán utca 6/D.

hat nem a férj. Itt sok a nyugdíjas és tényleg van, akik mind saját munkával élnek, hogy hátrébbi szociális juttatást kapjanak.

Már most már lesz akkor, ha mindenképpen ismét tudunk gondoskodni magunkról? Hiszen a kezűnk és a téli jövedelmünk annyira sokat jelent nekünk, mint az arany. Utánjárás után tudnak csak színház jutni azok, akiknek elfogyott vagy egyáltalán nem is lehetett.

Nekik. Mi lesz akkor ha most azok is szűkösre lépnek, ami az ügyek a nyugdíjasok és nyugdíjasok munkával elhelyezkedésükre? Itt igazán van és engedélyekkel nem lehet belőni az állam szűkösre.

Tudjuk, hogy közérdekű ügyek folyozzák az állam feladatát és a feladatokat az állam feladataihoz. Ezért az állam feladataihoz az állam feladataihoz az állam feladataihoz az állam feladataihoz.

Óry Lajos
Mindenképpen a közérdekű feladatokat hozza. Mindig helyesnek tartom az állam feladatát a kormányzat intézkedéseit, mert hiszen gondoljuk, hogy mindenkinek jót akarja. De hát nálunk majna mindent a gazdasági élettel fölül álló jogszabályok és így intézték, hogy nem gondolnak azokra az emberek, akiknek nem terem meg az állam, de mégis gondoskodni szoktak a gazdasági élettel fölül álló jogszabályokról. Családmozgalmi Hírnapnál pedig az állam feladataihoz az állam feladataihoz az állam feladataihoz az állam feladataihoz.

Pillanatkép az árpafrontról!

Városunk árpa után (jó emberekkel van tele. Egyedül szűkít lípóra mennek az emberek a közérdekű ügyekért). Mert hát a dicsőítőnek is kell ennyi! És szeretnék, úgy mint régebben, a boldog béke időben is, saját háziállatát számára a kis dicsőítőket meghívni azok is, akiknek nem terem saját földjében árpa. Az árpa egy megzere és még csak meg, hanem azután jön csak a hűvelés. A gabonakereskedő ajeleire, messze viritó pilótákkal ki van írva: "Árpa nincs!" De hát nem azért ember az ember, hogy higgyen. S megrohanjak az irradt.

Mikor lesz árpa? Szegény izzadó hivatalnok, hogy könnyesen valamit magán, vigasztalólag kijelent, hogy egy óra múlva lesz. Mit csinált addig az ember? Vár! Vár — hogy Szép lókat idézzem — tesszük, a nap időközben, míg a várt szerencse megjel. Azaz, hogy megjeljen. De hát van még mánap is! Csörögnek a bankok, az asszonyok emberek újra ott vannak az irada előtt. Egyrészt a dicsőítő. De hát a szomszéd és a szomszéd. Nem tud a maga lábán járni? — hanem egy cigit ember, nagy bajszal majdnem felszúrja a szomszédját. A hivatalnok szegény elközöttan topogtatja a homlokát: az leten szerencse, engedjenek be egy kis levegőt, hiszen megfázott az ember! Asszonyok és férfiak veszekednek. "Hallj, maga sokkal később jön mint én, mert akar előbbre találni, mint én" — mondja egy asszonytunk valami borítól szavakkal. "Maga rért mert fért, énnekem meg sietnem kell főzni" — vágja rá mérgesen az illetékes. Kissé távolabb tölem két asszony veszekedik. de nem értem, mert a tömeg jövevénye a fülemet is szusszanyomja.

Alok a fűfűt melegben, folyk arcomról a víz. Füstöl levegő, elnyomnak az árpa. — az asszonyok. "Helyet az árpa. — S mikor és is jogaim után rakodtam végül rá az árpa: ez a dicsőítő, úgy is csak a napot lopják, rért meg márt it is. Közben az árpaon egyre érkeznek a hűvelők és az emberek, a uralkodóbbá válnak és az árpaon rért meg a tud. "Na szomszéd, te most még csak a dicsőítőnek it, mert hiszen a nap sőt a hűvelők. hanem mit csináltak majd akkor, ha csökörög és hordja a havat" — mondja az egyik. "Hát hoznak egy kilyit, aztán fűtnek" — hangzik nyomban rá a válasz. Közben harsanások is a szomszédok jönek. Valami (szomorú) hívó hang hallatszik: Maga mit keres itt? Hiszen már háromszor ka-

pott én meg egyetlen egyszer sem!
Végre szűkít hosszas tusakodás után megis sikerült 50 kg árpat szerezni. Boldogan futok hazra, hogy majd a kocák elogyasztották újra előlül kezdjük az egészét. Vagy addigra már csallag az illetékesek is megelégedőbb intézkedést hoznak?!

Óry Lajos
Mindenképpen a közérdekű feladatokat hozza. Mindig helyesnek tartom az állam feladatát a kormányzat intézkedéseit, mert hiszen gondoljuk, hogy mindenkinek jót akarja. De hát nálunk majna mindent a gazdasági élettel fölül álló jogszabályok és így intézték, hogy nem gondolnak azokra az emberek, akiknek nem terem meg az állam, de mégis gondoskodni szoktak a gazdasági élettel fölül álló jogszabályokról. Családmozgalmi Hírnapnál pedig az állam feladataihoz az állam feladataihoz az állam feladataihoz az állam feladataihoz.

A Felsőduánántuli Mezőgazdasági Kamara jelenté

A Gabonalap használatára. A 4500/1931. M. E. sz. rendelet 11. §-a értelmében mindenki, aki területtel, beszármazással, vagy munka útján 1941 évi termés gabonából jut, köteles a közérdekű előforduló gabonát a Gabonalap, a Gabonalap, a gabona felhasználásának és forgalmazásának elrendezéséről, valamint a vámterület jogszabályaitól függetlenül szolgálni. Az 50 holdon felüli területű, a továbbiakban felszámított gabonát a Gabonalapnak (Piacra is vigyák megadni).

Mintán a Gabonalapra a Hombár bizottság minden megvett gabonaszámot köteles bejegyezni, az adó gazdaság területén megadott Gabonalapjait. (Piacra is vigyák megadni).

A Gabonalap gondos megőrzendő, mert az előírás, a Gabonalap útján a közérdekű előforduló gabonát (munkával) és vámterület jogszabályaitól függetlenül szolgálni a Gabonalap, a gabona felhasználásának és forgalmazásának elrendezéséről, valamint a vámterület jogszabályaitól függetlenül szolgálni. Az 50 holdon felüli területű, a továbbiakban felszámított gabonát a Gabonalapnak (Piacra is vigyák megadni).

eladók. (4.500. M. E. sz. rendelet 17. §-a)
Mezőgazdasági munkások kénye-gabona beszerzése. Az olyan vállalkozások, amelyek mezőgazdasági munkások, akik nem keves mint egy gabonát, mint amennyire család-jának feltartására szükséges van és amennyire

mellyel október 31-ig befizetésre kötelezett a legutóbbi Hombár bizottsággal beszerzését. Ezt az ár-gabona kiadásakor bevonják.

Esztől kezdve az új területre fordultak elő, ahol a szűkösítés meglehetősen nagy károkat okozhat, mert a károkat okozhat.

Jelentés. A vállalkozásra jogszabályok szerinti szabályozás alatt 200 kg vámterülettel feljuttatott megvett gabonát. Ez az ár, hogy a néha több munkát végző területre a kisebb szűkösítésű gabonát megvett gabonát 250 kg-on felel megvett gabonát. A gazdasági célkitűzés a konvenció mennyiségén belül megvett gabonát a nagyobb mennyiségű vámterületre adhat engedélyt a közérdekű előforduló.

Abraha karmayoknak kifizetésre való beszerzése. Azok részére, akiknek szűkösítésre kötelezett, de a szűkösítés, vagy barmotlanság miatt árpa vagy szűkösítésű gabonát végző a törvényhatóságok területére illetékes közhatalmi kormánybiztos birtokosok.

Ösziló, ritkuló haj

az egyébként fiatalos női vaj férh arcot is öregít. — Az egész világon kitűnően elismert (örv. véd. „Graclon” hajápoló regenerátor (nem festék) hajának természetes eredetű színező hatásmirásan visszaadja, kopásodást, fejbőrvesztettségét megszünteti, a hajgyökereket újjáélesíti és megerősíti, mivel a haj dücsös válik. — Nagy lével 350 P teljes körűhöz három üveg 350 P (Újanyétől 60 fillérel drágább) Használati utasítással, postán díjazással szállítja: Ferenczal Szabó B. Graclonra egyedülosítást, Szeged, Oroslán utca 5/Ce.

50 kat. holdca n'ali gardák elégtelen termésén esetén garádként legfeljebb 100 kg árpának vagy zabnak a beszerzését a községi elöljáróság legkésőbb október 31-ig erre való igazolvány kiadásával engedélyezheti. A beszerzés a legközelebbi Hombrábrómányonál történik.

Báza, kétszerez és rossz vőmőrlési díja. Az 5510. sz. kormányrendelet a vőmőrlés melom részéről az óriás végeit bevitt időszakra szűrés, tisztítás és koplatolt gyommagmertes gabonnerőnél a gabonában szedhető díjakat állapította meg:

a) Vőmőrlés esetében búsnál, rozsánál és kétszeresenl szedhető díj nem haladja meg egyrészt a 10%, porlás címén 2%, összesen 12%-ot.

b) Darálás esetén a m'omba vagy darálóba bevitt tisztított gabonamennyiség után szedhető díj 8%, porlás címén 1%, összesen 9%.

Ezekben a díjakon felül a gabona érelését illetve érelésért bármilyen más díjazásnak (sziltepez, fuvaroköltség stb.) felszámítása, vagy bármínő szolgáltatás kikötése tilos. Az érelésnek a cseréltelen gabonáról való kicserélése alkimálvány, tisztítás, illőleg gyommagvak címén levonásnak helye nincsen.

A köles forgalmának és fogyasztásának szabályozása. A m. kir. Közeliálási Miniszter a kölesre is kiterjesztette az 1941/42. évi gabona és lisztforgalom szabályozásáról szóló 4500 sz. kormányrendelet intézkedéseit.

Kukoricagöré-akcióra jelentkezés. Felhívjuk az érdekeltek figyelmét, hogy a kukoricagöré-akció jelenlékezési határideje augusztus végéig meghosszabbított nyert, a nyertik, hogy akik igényelni óhajának a selyélti sörösen jelenkezzenek a Komáromnál.

4 évesnél fiatalabb anyojahók és Jerkebárányok levágásának tilalma. Augusztus 3-ától kezdve tilos levágni a 4 évesnél fiatalabb anyujuhokat, valamint jerebárányokat, ha azok egyébként tenyésztésre alkalmasak. A tenyésztési alkalmisságot, vagy fejlődési rendelkezéseket az illetékes m. kir. gazdasági felügyelőség, vagy a hatóság állatorvos igazolja. Az igazolvány a marhalévi váltásakor felmutatandó.

— **Negyedmillió pengő mezőgazdasági és erdőgazdálkodási munkaadóknak.** A mezőgazdasági felállításnál szolgáló második millióforos programmal kapcsolatban ismétlés van arra, hogy a szaktisztas és a földművelésügyi igazgatóság nyuszabárdó kitérítés érdekében a szakemberek megfelelő számában álljanak rendelkezésre. Bárnyl Dániel bérő földművelésügyi miniszter ebből a célból egyelőre negyedmillió pengőt meghaladó pénzügyi fedezetel biztosított azzal a rendelkezéssel, hog ebből az összegből a mezőgazdasági és erdőgazdálkodási hatóságok ösztöndíjakat kapjanak. A pályázati intézkedés szerint a földművelésügyi miniszter ez összelt kezéző tavaszban 168 ösztöndíjra írt ki pályázatot, az ösztöndíjak összege évi 1000, illetőleg 500 pengő. A pályázati határideje szeptember 15. a kérvényeket földművelésügyi miniszterhez címözve megad a gazdasági akadémianál kell benyújtani, ahol a hatóság leománnyal végzi. Felhívjuk tisztán azoknak a gazdasági akadémianak, a mezőgazdasági munkások és járási, vármegyeli gazdasági felügyelőségek.

H I R E K

— **Ünnepi istentiszteletek Szent István napján.** Reggel a szokásos időpontban misék, délelőli 10 órákor főpapi nagymissa melyen szentbeszédét mond Jándi Bernárdin apát. — A református templomban délelőli 10 órákor lesz istentisztelet.

— **Istentisztelet lesz aug. 20-án** István király napján. d. e. 10 órákor az evangélikus templomban. Aug. 24-án, vasárnap a merszeváti templomszervezés miatt, amit D. Kapi Béla püspök végez délelőli 11 órákor, a celdömölki evangélikus templomban reggel 8 órákor lesz istentisztelet.

— **Ezútlakodalmom.** Kerdő Mihály máv. segédellenőr és neje Zsedényi Ilona f. hó 22-én ünneplik meg szűk családdal körben, házasságkötésük 25 éves jubileumát.

— **Templomszervezés.** A merszeváti ev. gyülekezet 1941 évi augusztus hó 24-én tartja templomszervezési ünnepét. A templom szervezését D. Kapi Béla ev. püspök vezeti. Ugyanekkor a templomom kívül is tartanak istentiszteleteket, mert az érdekeltek és hívek nagy serege nem fér el a kicsiny templomban. A felszentelt templomban az első istentisztelet délután 4 órákor Báci Sándor p'pai lelkes tartja. A felszentelés után közbél lesz.

— **Haldiozások.** Merky Annk szombathelyi zongoratanárnő 54 éves korában Szombathelyen hosszas szenvedés után elbűny. Celdömölkben temették nagy részvétel mellett. Két fivére és kiterjedt rokonsága gyászolják. — Sági János földm. üveg 84 éves korában vasárnap, rövid szenvedés után elbűny. Keddén délután 4 órákor temették nagy részvétel mellett. Két gyermeke és kiterjedt rokonsága gyászolják.

— **Iskolai találkozó.** Felhívom azon volt iskolatársaimat, akik a celdömölki m. kir. polg. főiskolában 1936. évben végeztek, hogy folyó hó 20-án délután 4 órákor az 5 éves iskolai találkozóan a polg. főiskola előtt megjelenjen sziveskedjenek. **Iffy Simon Károly Celdömölki.**

— **Baleset.** Horváth György sójmérő-műhelyi 15 éves fiatalember félőn délután 5 óra körül jött. Béri Sándor gazdálkodónál leest a céplőgöröl, súlyos sérüléssel a mentők azonnal beszállították a celdömölki kórházba, hol kezelés alá vették. Sajnos a ballabát térden felül le kellett venni.

Juhászok október 1-től elszegődö 18-20 éves gyákoriatlan rendelkezés egyén. További megkezdés végett szűk megkerészt két: Wöhringer István juhász, Sömjenmihályi Felmajor.

— **Mezőoldódott az iparosok cémaellátása.** Régi panasz a cémaéval dolgozó iparosoknak a cémaellátás rendszer hiánya és hiánya. A m. kir. közeliálási miniszter intézkedése most megoldja a súlyos hiányt. A kereskedelmi és iparkamara e bétén értesítette a járási Iparésítőket, hogy 683 orsó 1000 y-os cémat bocsátott a celdömölki járás iparosai ellátására. A cémat olyképpen osztják szét, hogy havonként minden mester után 2500 y-ot, minden bejelentelt segéd után ugyanennyit a minden szerződéslet tanonc után felesennyit utalnak ki. Az Iparésítőlet vezetősége az érdekelte iparosok bevonásával a hét végén kezdi el az elosztást és az Iparésítőlet utalvány alapján Berecz Endre divatórt kereskedő osztja szét a kiutalt cémat. A fenti mennyiség körülbelül egy hóca szől a jánosbáti iparosok is itt k'raják cémájukat.

— **A fertőző sertésbubéolusos** eseteket be kell jelenteni. Evekkel ezelőli a volt Csehország közársaságban bubéolusos tünetekkel járó, fertőző sertésbubéolusok észleltek. A betegség pár év alatt eljutott Jugoszláviába is. A Muraköz vízszegfoglalás után megállapították, hogy ez a betegség ott nagyobb mértékben el van terjedve és a Muraközrel határos területeken is megállapították a betegséget. Mintbogy a fertőző bubéolus rendkívül ragályos természetű és súlyos veszteségeket okozhat, a betegséget a földművelésügyi miniszter bejelentési kötelezettség alá utalja.

NEMZETI MOZGÓ MŰSORA

Alcazár. Augusztus 16-án, szombaton este 9 órákor és 17-én, vasárnapon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órákor kerül bemutatásra. A spanyolországi vörös pokol tombolásának egyik csodálatosan szép történelmi jelenete. A hősiesség és hazaszerelmi filmtje. Nem filmregény! Elet, világhír! Kendes helyet: Magyar világhír.

Sárka róza. Augusztus 19-én, kedden este 9 órákor és 20-án, Szent István napján délután fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órákor kerül színelre. Jókai Mór regényének, a hortobágyi csikósokévalágat ízes, zamatos filmrekeke. Kiegészítő: Szines rajzfilm.

Az ifjúlmap. Augusztus 21-én csütörtökön délután fél 7 és este 9 órákor kerül lejtására. Egy vidéki szőlős leányának története egy kagacatóg vagány tükrében. Filtres helyet: Kiegészítő: Rajzfilm. Ufa világhír.

— **Kinevezés.** A m. kir. belügyminiszter dr. Havassy Béla kolozsvári szögibíró Vasvármegye Árvászekéhes Árvászeki úlnöké nevezte ki.

— **Daniél, a hídő maberradások** ndvart hővezze Celdömölkben. Péntek, szombat, vasárnap 15., 16- és 17-én érdekes vendége lesz Celdömölki községnek. Komárom, Magyaróvár, Sopron, Köszeg, Szombathely után ellátogat hozzánk Daniél, a világhírű telepítikus hővez, hogy li vételes képességek községünk közönségének is bemutassa. Daniél mester neve nem ismeretlen előttünk mint a budapesti „Kamara Varieté Színház” ban másfél hónapom keresztül celtte bűmálmba a fővárosi közönséget. Legutóbb pedig a szombathelyi „Vasvármegye” hosszu cikkben méltatta a kilőnő illuzionista kivételes képességeit, akik többek között az érintés nélküli gondolat fűvétel az egész világon egyedül képes megoldani. Daniél annak idején 130 hídőn fejelelem udvarban tartott előadásokat, kinek a „Korona”-szálló nagytermében péntek, szombat és vasárnap este fél 9 órákor tartandó előadásai fokozott érdeklődéssel várjuk. — Jegyvételre a Koronában délelőli 11-1-ig, délután 4-7 óráig.

Értesítés.

Értesít az Elöljáróság a gardaközönséget, hogy a m. kir. földmúvelésügyi miniszter új által kiadott a repcetermelés fontosságát és a termelés módját ismertető hirdemény a községkzsa hirdetőtábláján mindenki által megtekinthető.

Celdömölki, 1941 augusztus 13.

Vezetőlegggző.

Anyarozsot

a legmagasabb áron veszik: **Molnár-drogéria** Celdömölki. Telefon: 109.

Árverési Hirdemény

A nemesszólói pomesi közbirtokosság a tulajdonképpő koczaműveléssel 1941. évi augusztus hó 24-én délelőli 9 órákor 1942. évi január hó 1. napjától számított 6 évi időtartamra a koczaművelés tartandó nyilvános árverésen bászorbeve adja. Kizárásai ár 50 P, bászorbeve 100 P. Árverésüzlet csak azok jelenkezhetnek, akik a bentes és mészor ipari szaktisztasban vagy díjazásúztól állja gyákoriatlan képesek.

Ugyanekkor bérbeáda a közbirtokosság a tulajdonképpő és a kocaművelés által használt szőlők 5 kat. hold földingatlanait is.

Árverési felkeltés a nemesszólói jegyzői hivatalban a nyilvános órák alatt megtekinthető. Nemesszólók, 1941. évi augusztus hó 6-8. Elöljáróság

Kiadja: A Turul Szövetség Nemesszólói B. T. Felelős kiadó: Yakabó Károly. Lapozás: celdömölki díjazás 12 draker. Turul-nyomda nyomása, Celdömölki.